
Nedelja, 25.5.2014: Dan za nagrajence za 2013 
  
Avstrijska Koroška 
  
Iz Nove Gorice smo se z Avrigovim avtobusom odpeljali že ob 6. uri. Izbrali smo vožnjo po italijanski 
avtocesti. Preden smo zapustili Italijo, smo se ustavili na AC postajališču, kjer smo pozajtrkovali, spili 
kavico in opravili biološke "nujnosti". 
 

     
 

     
 
Potem smo se mimo Beljaka in Vrbskega jezera peljali do Otoka. Kraj je bil do 1770 otok v Vrbskem 
jezeru, ki je bil spojen s celino. 
Tu smo si ogledali nekdanje romarsko središče Slovencev (Maria Worth). 
  
Vsakega 15. avgusta je v cerkvi slovenska maša, ki privablja številne vernike. Žal pa je le še spomin 
na redno slovensko bogoslužje v njej. 
 

                
 

     



     
 
 

    
 
Na vrhu Otoka je bila v 10. stol. zgrajena prva, večja  cerkev, kjer so se naselili duhovniki in menihi iz 
nemškega Freisinga ( Brežin po slovensko), da bi pokristjanili naše prednike. Prav iz Brežina izvirajo 
"Brežinski spomeniki":   
Brežinski spomeniki so najstarejši ohranjen zapis slovenščine in tudi kakšnega drugega slovanskega 
jezika! Vsebujejo tri zapise: dva spovedna obrazca in pridigo o pokori. Zapisal jih je škof Abraham. 
Izhajajo iz l. 907 ,ko je škof dobil v dar slovenska ozemlja. Predvideva se, da je bila vsaj pridiga 
prepisana iz dve stoletji starejše predloge iz Čedada, kjer je bil sedež Oglejskega 
patriarha!  Originali so še starejši. 
dve sto let kasneje so večji cerkvici na vrhu otoka dodali nekoliko niže še drugo, manjšo. 
Večja cerkev, zgrajena v gotskem stilu,  ima dva patrona: Sv. Primož in Sv. Felicijan, po legendi 
rimska vojščaka ki so ju umorili zaradi vere.  Njune relikvije so dolgo privabljale romarje in denar. 
Kasneje so jih prenesli v Kamnik. Notranjost cerkve skriva pravi baročni zaklad. 
Sredi oltarja je gotski kip Marije z detetom, ki ji pravijo "Mehka Madona". 
 

   
 



     
 

   
 

    
 

  
 
Ob cerkvi je enotno urejeno pokopališče. Vsi grobovi imajo križe iz kovangea železa. Ob zidovju 
cerkve so enotno urejeni grobovi bogatašev.  Na S strani cerkve je postavljen "zvon miru". Že pri 
ulivanju so se pokazale razpoke, kar je pomenilo, da zvon ne bo nikoli pel. 



  
 

     
 

      
 

    
 
Manjšo cerkev imenujejo zimska ali rožnovenska cerkev. Še vedno je romanska, romanske in gotske 
freske so poznane. Svetovno pa je poznano vitražno okno (Marija z detetom), ki ustvarja vtis 
perspektive. 
 



    
 

   
 

            
 
V preddverju in na zunanjem zidu so vgrajeni rimski kamni z  reliefi,  izkopanine starega Viruma. 
 

                                          
 



  
 
Pot smo nadaljevali do kraja Gospa Sveta, kjer smo si ogledali cerkev Marijinega vnebovzetja. 
  
Tako mimogrede, ali pa ne: Ves čas našega bivanja na Koroškem, se ti pri srcu stiska. Saj na vseh 
vogalih opaziš izumiranje slovenstva, katerega zibelka je bila. Prva slovenska država Karantanija je 
nastala prav tu. Napisov v slovenščini ne vidiš, ne slišiš slovenske besede, težko je dobiti prospekte v 
slovenščini, kljub temu, da jo obišče veliko slove3nskih turistov. in še, in še, in še ... 
  
Cerkev Marijinega vnebovzetja je romarska cerkev v kraju Gospa Sveta na "Slovenskem 
Koroškem". Je najstarejša cerkev, ki je bila zgrajena na slovenskem ozemlju. Znana je po relikvijah 
Sv. Modesta, apostola Karantancev. 
Sv. Modest je prišel okrog leta 760 z nekaj duhovniki v okolico rimskegs mesta Virun, kjer je na skali 
postavil Marijino cerkev in postal misijonar med Karantanci. V 13. stol. so to cerkev zamenjali z 
romansko kamnito cerkvijo. Zdajšnja poznogotska cerkev je iz sredine 15. stoletja. Stoji na kraju, kjer 
je v 19. stoletju potekala narodnostna meja, ki se je zaradi germanizacije pomaknila južno od Celovca. 
Slovensko bogoslužje je razen za organizirana romanja prenehalo po Koroškem plebiscitu leta 1920. 
 

     
 

     
 



     
 

     
 

   
 

     
 

   
 



  
 

  
 

 
 
 
Vojvodski (knežji) kamniti prestol z dvema sedežema. Stoji na Gosposvetskem (po novem 
Sveškem) polju blizu kraja Gospa Sveta (Maria Saal) na Avstrijskem Koroškem.Prestol je igral 
pomembno vlogo v tretjem delu ustoličevanja koroških vojvod. Na njem je novoizvoljeni vojvoda 
potrjeval fevde vazalom. Sedel je na prednjem sedežu, ki je obrnjen proti V. Na zadnjem je sedel 
koroški palatinski škof (proti Z). Predvidoma je bil prestol sestavljen v 9. stol.iz kamnitih plošč bližnjega 
rimskega Viruma, nekoč glavnega mesta rimske province Norik. Stoji cca 10 km oddaljen od Celovca, 
proti kraju Šentvid ob Glini (nemško Vert an der Glan). 
 



  
 

  
 

     
 
Tu je čudovit park, kjer smo si privoščili "kosilo". 
 

  
 



Po komplet kosilu , tudi češnjah, sladicah in kavi, ki nam jo je skuhal šofer Marko, smo pot nadaljevali 
proti Sattendorfu ob Osojskem jezeru. Tam naj bi opravili 4km dolg pohod mimo slapov s 
panoramskim pogledom na Vrbsko jezero. Pa amo po ogledu dveh slapov pohod končali, zaradi 
podrtega drevesa na stezo. 
  
Poskusili smo s pohodom ob Osojskem jezeru, ki pa je razen s pogledom z visokega, nedostopen, saj 
je obala olastninjena in s tem nedostopna. kakšna škoda!. 
 

     
 

     
 

     
 

     
 



     
 

     
 
 
Pa je Stanka predlagala pohod na Škocjan nad Baškim jezerom blizu Starega grada. Hodili smo 
po trasi križevega pota, po kateri organizirajo vsaki dve lweti poseben pohod. Začudo: Edini napis tudi 
v slovenščini je bil prav na Cerkvi na Škocjanu. 
 

     
 

   
 



      
 

     
 

     
 

       
 

     



 

     
 

     
 

     
 

     
 
Še zaključni del: večerja, podelitev priznanj in voščilo "Renatotu" za rojstni dan. To zadnje je na 
filmčkih! 
Renato, srečno in zdravju prizaneseno! Hvala za pogostitev. 
 

     
 



     
 

     
 

     
 

     
 


